

## 标题党是如何炼成的

作者：mycddc 文章来源：顶端网 www.cddc.net 更新时间：2010-10-11 16:36:08

标题党是网络上一小撮利用各种颇具创意的标题吸引眼球，以达到各种个人目的网民们的自发性组织。其主要行为简而言之即发帖的标题严重夸张，帖子内容通常与标题完全无关或联系不大。近期，标题党的风潮越演越烈，必须引起相关人士的密切注意。——摘自《标题党白皮书》

打倒标题党的目标，我们一定要实现！——摘自《肃清标题党宣言》

### 标题党的本质

#### 标题党的目的在哪里？

标题党中，有些人是出于无聊或者好玩的理由，意图作弄其他网友；而更多的标题党成员是出于某些不便告人的目的，为了吸引眼球，提高点击率，而恶意欺骗广大网友。

在这里，我们需要注意并打击的标题党成员为后者。

#### 恶性标题党的危害性

事实告诉人们，“标题党行为”是一个必须坚决切除的毒瘤，“标题党”是一个必须坚决取缔的非法邪教组织。

- 一、浪费了网友的时间，欺骗了网友的感情。
- 二、标题党的行为会使网友因为受过欺骗，而错过真正有价值的信息，造成“狼来了”的悲剧。
- 三、充斥“性爱”、“暴力”、“罪恶”等字眼，严重污染版面，令目睹者触目惊心。

### 标题党是如何炼成的

#### 进阶事例：

初级阶段标题：大学女生被强奸，校园安全路在何方？

点评：“女大学生”、“强奸”等字眼有一定的吸引力，突出得好。

中级阶段标题：北大漂亮女生当众被强奸，群众围观

点评：“北大”为我国知名学府，有话题性。“漂亮女大学生”进一步提高了吸引程度。“群众围观”易引发多方关注讨论。

高级阶段标题：北大漂亮女生当众被强奸，百余人围观（有图）

点评：“百余人”有点睛之妙，而“有图”二字一出，更是谁与争锋？

#### [反面资料 请勿模仿]

##### 标题党内部教材：

标题很重要，就象一个女人，不但要美，还要会打扮，不但会打扮，还要懂得吸引眼球，尤其她不美的时候，更要吸引的别人的眼球脱框才行！

##### 第一类：要和情色搭边。

“少妇”、“激情”、“性”、“虐”等字眼，一定要放在突出的重点位置。

##### 第二类：走情感路线。

比如你要说李湘与李钻石婚后生活不和谐，比起《李湘婚后生活记》这种平庸标题来说，走感性路线的——《婚后半载，李湘惨痛非人生活谁人知》或者暴力路线的——《李湘的真实婚后生活——每日生活在丈夫暴拳之下》要高端得多。

##### 第三类：表现得天真无知。

这种说白了就是弱智标题。总之就是一定要贬低自己的智商，让每个网友无论水平多低，都有话可说，都要让他觉得他的水平比你高。谁看到你这个标题，都忍不住进来看一看你到底比他们傻多少倍。

##### 第四类：一定要和热点人物、事件搭边，并表现出一定的姿态。

比如某地新建了个现代化厕所，新闻标题可以试拟为“新式马桶PK旧式茅坑 现代化的伟大胜利”。

这一方式有一定难度，不易掌握，水准不高者就容易被误会为第三类……

总结：在实际运用中，我们应该遵循没有固定套路只有灵活运用方针，汲取各类所长，综合运用（如标题“东方对决西方，白灵露乳晕同场PK豪放希尔顿”），才能将我们的事业发扬光大。

### 全面认清标题党

### 文章标签

#### 最新：

- 标题党
- 信源扩
- 手机短
- 网络访
- 以博客
- 网络江
- 网络资
- 政府网
- 我国门

#### 热点：

- 学网络
- 纸媒不
- 解读移
- 微软博
- 微博维
- 微博：
- 中国互
- 邓亚萍
- 给邓亚

#### 重点：

- 微软博
- 邓亚萍
- 网络文
- 纸质书
- 网络“
- 舆论动
- 路透社
- 海外华
- 论大众

单刀直入型：xx与我，不得不说的故事

网友裤子：这个算是标题党的传统模式了，反正随便写什么都可以说是“不得不说”的事嘛。“不得不说”这四个字又引人遐思得很。

擦边歪曲型：八千湘女上天山解决驻疆官兵的性爱问题

网友丢铁球：我还以为中国也有慰安妇！实际内容是解决驻疆官兵的婚姻问题，落户扎根新疆……好邪恶的标题党。

恶意误导型：贝克汉姆受皇马队友特殊礼遇 辣妹已怀上第四胎？

网友纸公：此标题意境颇深远。不由得让人去联想辣妹肚子里的孩子跟皇马队友的“特殊礼遇”之间的关系。

居心叵测型：XX场，姚明得分为麦帝的10倍！

网友我不是球迷：嗯，标题叙述的倒确实是事实。但是姚明也只是得了20分，因为麦帝是2分。

大气豪迈型：从超女现象看我国的民主化进程

网友空调厂会计：我买了一本《剑桥亚洲史》，结果看了后才发觉，它应该改名为《剑桥亚洲史目录》！

坚决抵制标题党

标题党之所以猖獗的原因在于，他们非常善于在标题中利用色情方面的联想、热门敏感话题、难以置信又吸引人的信息等去吸引广大网友的点击。

只要我们清醒的认识到标题党众的丑恶行径，加以反对驱逐，就一定能使我们的网络文化生活空间得到净化。

“当标题党侵占门户网站的时候，我没有反对，因为我不上门户网站；当标题党侵占论坛的时候，我没有反对，因为我不泡论坛；当标题党侵占blog的时候，我没有反对，因为我不用blog；当标题党全面占领了整个网络的时候，我想反对，但已经没有同盟了。”

深受“标题党”其害的广大网民们，是时候该我们联合起来了！

文章录入：mycddc 责任编辑：mycddc

- 上一篇文章： 网络访谈主持人的现场驾驭
- 下一篇文章： 没有了

## 用户评论

姓名： \*电话：

EMAIL： Q Q：

评分： 1分  2分  3分  4分  5分